

Όλη η διοίκηση σε πέντε εκπαιδευτικούς

Ανακοινώθηκαν, το απόγευμα της Τετάρτης, τα ονόματα των πέντε εκπαιδευτικών που απαρτίζουν το πρώτο Επιστημονικό Εποπτικό Συμβούλιο στο Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Μυτιλήνης. Μία διδάσκουσα του Πανεπιστημίου Αιγαίου, ένας σχολικός σύμβουλος, η διευθύντρια του Σχολείου και δύο καθηγητές του είναι αυτοί που θα στηρίξουν το θεσμό στα πρώτα του βήματα, έχοντας να διεκπεραιώσουν ένα πλήθος αρμοδιοτήτων που αφορούν στην ολοκληρωτική διοίκηση, αλλά και τον προγραμματισμό από κάθε άποψη των λειτουργιών του Πειραματικού Λυκείου.

Ο θεσμός των επιστημονικών εποπτικών συμβουλίων στα πρότυπα πειραματικά σχολεία εγκαινιάζεται για πρώτη φορά από το Υπουργείο Παιδείας και έχει στόχο την καλύτερη λειτουργία των τελευταίων μέσω της ισχυρότερης διοίκησής τους.

Το πενταμελές εποπτικό συμβούλιο, με θητεία ενός έτους, αποτελείται από ένα μέλος ΔΕΠ του αρμόδιου ΑΕΙ ή από έναν εκπαιδευτικό δημόσιας πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με αντίστοιχα προσόντα, καθώς και από τον υπεύθυνο σχολικό σύμβουλο, το διευθυντή και δύο εκπαιδευτικούς του σχολείου, με βάση τα ακαδημαϊκά προσόντα τους στις επιστήμες της εκπαίδευσης.

Τα πέντε μέλη του Συμβουλίου...

Μετά την ένταξή του στα 15 πρότυπα πειραματικά λύκεια της χώρας το περασμένο φθινόπωρο, το μοναδικό Πρότυπο Σχολείο της Μυτιλήνης υποδέχεται τώρα το Επιστημονικό Εποπτικό του Συμβούλιο.

Πρόεδρος του τελευταίου, σύμφωνα την απόφαση του Υπουργείου Παιδείας που δημοσιεύτηκε το απόγευμα της Τετάρτης, ορίζεται η επίκουρη καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αιγαίου Αικατερίνη Κλωνάρη. Τη θέση του σχολικού συμβούλου καλύπτει ο Τιμολέων Θεοφανέλλης, ενώ το πενταμελές σχήμα συμπληρώνουν η διευθύντρια του Σχολείου, Άννα Κουρασάνη, και οι καθηγητές Αντώνης Νείρος και Γιώργος Διγιδίκης.

Ως μέλη του Συμβουλίου οι πέντε εκπαιδευτικοί θα έχουν όλη την επιστημονική και παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου, θα προγραμματίζουν τις ερευνητικές και επιμορφωτικές του δραστηριότητες, αλλά και τις δράσεις του που αφορούν στην προσφορά του στην τοπική κοινωνία. Για το λόγο αυτό και προκειμένου να επιλεγούν, αξιολογήθηκαν όσον αφορά στην εμπειρία τους σε θέματα που σχετίζονται εκτός άλλων με την έρευνα πεδίου στο επίπεδο της σχολικής μονάδας, την οργάνωση και υποστήριξη ομίλων αριστείας σε επιμέρους γνωστικές πειθαρχίες, αλλά και την πειραματική εφαρμογή προγραμμάτων σπουδών, καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, καινοτόμων και δημιουργικών δράσεων, προγραμμάτων αξιολόγησης της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου κ.ά..

... και οι αρμοδιότητές τους

Πιο αναλυτικά, το Επιστημονικό Εποπτικό Συμβούλιο του Σχολείου θα αποφασίζει για τη δημιουργία ομίλων μαθητών ή τμημάτων ενισχυτικής διδασκαλίας και την εγγραφή των μαθητών σε αυτά, αλλά και για την τροποποίηση του αναλυτικού και ωρολόγιου προγράμματος, προκειμένου να υλο-

ποιηθούν καινοτομίες, να λειτουργήσουν οι όμιλοι και τα τμήματα, τα πιλοτικά ερευνητικά προγράμματα, η συνεργασία με προγράμματα της χώρας ή του εξωτερικού και ό,τι άλλο κριθεί σκόπιμο κατά τον προγραμματισμό των δραστηριοτήτων του Πρότυπου Πειραματικού Λυκείου. Πέρα από αυτά, θα σχεδιάζει, θα προγραμματίζει και θα συντονίζει τις επιμορφωτικές και ερευνητικές δραστηριότητες του Σχολείου, θα συνεργάζεται με το Σύλλογο Διδασκόντων στην οργάνωση και το σχεδιασμό του εκπαιδευτικού έργου του Σχολείου, θα συντονίζει την εσωτερική αξιολόγηση και θα υποβάλλει τη σχετική έκθεση στη Διοικούσα Επιτροπή Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων. Τέλος, θα διαχειρίζεται τους οικονομικούς πόρους πέραν αυτών της αρμόδιας Σχολικής Επιτροπής του Δήμου Λέσβου. Μιλώντας χτες στο «Ε», η διευθύντρια του Σχολείου, Άννα Κουρασάνη, δήλωσε ιδιαίτερα ικανοποιημένη από τη σύνθεση του Εποπτικού Συμβουλίου του Σχολείου. «Πρόκειται για πολύ αξιολογούς συνεργάτες», ανέφερε χαρακτηριστικά. «Αυτό που περιμένουμε τώρα είναι νέες εγκυκλίαι, με τις οποίες θα ορίζονται οι λεπτομέρειες του νόμου. Σε πρώτο στάδιο, ωστόσο, έχουμε ορίσει μια συνεδρίαση με τις πρυτανικές αρχές για κοινές δράσεις, αφού μας ενδιαφέρει ιδιαίτερα η σύσφιξη σχέσεων με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, αλλά και μια κοινή ημερίδα στις 28 Μαρτίου για τη κλωρίδα και τα πετρώματα της Λέσβου. Κάνουμε συνεχώς καινούργια πράγματα και το Εποπτικό Συμβούλιο θα βοηθήσει πολύ στην πιο αποτελεσματική διοργάνωσή τους.»